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Il Volo, Associazione per la rinascita della politica attiva: interrogazioni, richiesta di copia
di atti pubblici

  

Forio, 4 gennaio 2010
OGGETTO: INTERROGAZIONI – RICHIESTA COPIA  DI ATTI PUBBLICI
IL VOLO, Associazione per la rinascita della Politica Attiva, nel perseguire i propri obiettivi etici
e statutari di tutelare il diritto ed i diritti civili dei cittadini in base ad elementari principi
democratici di partecipazione attiva alla vita del Paese;

      

premesso che
l’intero Comune di Forio è a serio rischio idro-geologico;
di contro l’Ente Comune Forio, di fatto appare incurante del territorio, nonostante i propri doveri
istituzionali, deteminando condizioni di serio pericolo a cose e persone;
condizioni disatrose di tutelae mantenimento del territorio a Forio, nella migliore delle ipotesi,
sono da indicare quale vero cattivo esempio politico-amministrativo di sperpero e/o mal utilizzo
del denaro pubblico; 
l’Ente Comune Forio ha appovato con delibera nr.44 del 2006, un progetto per una effimera
quanto semplicemente “decorativa” e dispendiosa non meglio definita “riqualifica del lungomare
di Citara” a pericolo frana (n.d.r. via G. Mazzella, P.le Airone etc.);
l’Ente Comune di Forio afferma di aver previsto un impegno di spesa di 600.000,00 euro con
delibera nr.783 del 19.10.2006 per non meglio specificate “opere di tutela” della baia di Citara
(n.d.r. Il Golfo di Sabato 09.10.2010, pg. 5) e che probabilmente detti fondi sono stati distratti
nelle opere “decorative” di cui sopra;

  

assunto che
di contro tutto il lungomare necessita e con eccezionale urgenza, di lavori strutturali e di messa
in sicurezza, così come anche dimostrato soprattutto dai fatti (frane, smottamenti, erosioni etc.)
accaduti continuativamente nel corso degli anni e dai cartelli apposti di pericolo di frana;
la stessa zona di San Francesco, pur essendo interessata da lavori continuativi, talora ripetitivi
che mal chiariscono l’esistenza di una necesaria progettazione e programmazione degli
interventi, seppure migliorata rispetto all’abbandono ed al degrado degli ultimi anni, tuttora
soffre di un qualificato progetto di rilancio rispetto a ciò che è stata potrebbe essere dal punto di
vista paesaggistico, ambientale ed urbanistico, con ovvio ritorno in termini di impegno di spesa
delle aziende e del prodotto turistico offerto;
anche in detta zona, in particolare alla loc. Fortino, da quasi un anno insiste un muraglione
pericolosamente lesionato dalle mareggiate senza che alcun provvedimento venga attuato;
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considerato che 
il fenomeno di erosione che interessa la baia di Citara, per stessa ammissione dell’Ente
Comune di Forio è di fatto accaduto in modo serio e preoccupante, certamente aumentato ed
accresciuto dall’inizio di questa estate, congiuntamente alla posa in opera a lato nord della baia
di una piccola scogliera “ a protezione”, così come da precedente esposto dell’Ass. IL VOLO;
da quanto affermato dall’Ente Comune di Forio così come pubblicato (n.d.r. Il Golfo di Sabato
09.10.2010, pg. 5), appare  che le responsabilità siano a carico dell’Ente Provincia di Napoli, in
paricolare dell’Ass. alla difesa coste Sagrestani;
qualora pure ciò fosse, per un Ente Comune, massima istituzione di rappresentanza di tutela
della società di riferiemnto, appare per lo meno “insignificante”, privo d’interesse e certamente
di poco conto il richiedere “….a gran voce “ (n.d.r. Il Golfo di sabato 09.10.2010, pg. 5) un
intervento urgente riguardo che trattasi, avendo a disosizione strumenti ben più importanti ed
incisivi per eventuali azioni di responsabilità;

  

visto
il quadro normativo vigente e gli art.22 e seguenti della L.241/90, della L.142/90, gli art. 3-4 e
seguenti del DPR 27.6.93 e circolare del Ministero degli Interni prot.M/2107A del 9.3.1999;

  

chiede alle autorità in indirizzo
a definire, decidere ed mettere in atto una  seria progettazione di necessari quanto urgenti
lavori di  messa in sicurezza, tutela e riqualifica per l’intero territorio del Comune di Forio, con
una programmazione a breve, medio e lungo termine;
di provvedere nell’immediato all’attuazione di tutte le procedure  per la messa in sicurezza e
riqualifica della zona di Citara, Via G. Mazzella e San Francesco (loc. Fortino);
copia delle progettazioni ed autorizzazioni dei lavori di posa in opera della scogliera di che
tarttasi;
quali fondi siano stati messi a bilancio e/o stanziati per la messa in sicurezza del territorio e la
protezione civile, così come anche da precedente richiesta del 14/10/09 ad oggi inevasa; 
copia delle Del. nr. 44 del 15/03/2006 e nr. 783 del 19.10.2006;
quali criteri si applichino nelle definizione dell’utilizzo del denaro pubblico, dato lo stato di totale
degrado in cui versa il territorio di Forio.
Uff. Segreteria

  

Ignazio Castagliuolo- Pres. IL VOLO: la risposta dell’amministrazione di Forio alla nosta istanza
riguardo il degrado di Citara, ma nache la generale condizione di erosione delle coste,
scomparsa degli arenili, il serio rischio idrogeologico è semplicemente stupefacente: una
richiesta a gran voce! Ma che significa?  non vorremmo noi del VOLO che nascondesse
qualcos’altro. Il Consiglio Comunale che la massima rappresentanza dei cittadini nelle istituzioni
dorme o finge di dormire. Questi amministratori e le frotte di consulenti tecnici ben visti,
evidentemente o sono in buona fede e quindi incapaci ad affrontare e risolvere dei problemi
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vecchi di sempre oppure in malafede e quindi……… Non si riesce a capire che la crisi politica si
sta fortemente attorcigliando con una profonda crisi sociale ed economica. L’assenza della
politica genera l’ivasione di interessi particolari delle oramai fortissimi lobbies i potere che
ibsistono sull’isola ed a Forioche di fatto sta distruggendo o ha gia distrutto la capacità
produttiva dell’intero settore turisticosolano e foriano quindi. Viene costantemente messo nelle
condizione peggiori di sopravvivenza di mercato tutta la micro, piccola e media impresa isolana
con la tendenza economicista dell’abbassamento dei costi di retribuzione e abbassamento della
specializzazione ed offerta di un prodotto turistico pertanto scadentissimo: ad es. un singolo
albergo anche 5 stelle non potrà mai tenere il passo di un mercato così…”dopato”. Ma ciò che
non offre più l’isola e Forio lo offrono altri. Tenere Forio in queste condizione di degrado oltre
che di pericolo per l’incolumità pubblica rappresenta la faccia politica della medaglia: la politica
non si guadagna più il consenso assecondando le esigenze ed i bisogni della società, bensi
assecondando l’aggressività sempre maggiori della nuova aristrocazia, i cosiddetti grandi
elettori, queste oramai fortissime lobbies i cui obiettivi sono spudoratamente chiari e resi meno
evidenti dalle solite buone idee mascherate ad es. da comune unico. Una società tornata
indietro ad una prestorica società di status. Per anni…troppi ad Ischia ed in Italia si è favorita
una cattiva idea di impresa rispetto alla qualità e specializzazione dell’ottima impresa italiana e
dico anche ischitana: Ischia dagli anni sessanta ad oggi, nell’apparente paradosso è andata
indietro piuttosto che normalmente avanti. L’evidente paradossale, democraticamente
massificante e fuori da ogni minimamete lungimirante ratio politica e quindi socilae, economica
e finnziaria….. idea di (sotto)sviluppo di ignorare le ragioni del successo di Ischia e cioè  le
qualità paesaggistiche, urbanistiche, ambientali , storiche e culturali a favore di un’idea,
purtroppo troppo condivise, oggi nega un presente a chi vuole fare impresa, cultura,
politica……L’importante è però almeno rendersi conto. Ulteriromente mi affido alla sensiblità del
Sindaco Regine affinchè ci si renda conto che Forio sta vivendo un periodo molto grave e che
bisogna decidere una linea di importante e fondamentale svolta. Ripeto: Franco Regine
potrebbe averne anche le capacità ma devve assumersi coraggiosamente il dovere di
riqualificare l’azione politica amministrativa che attualmente sta creando pesantissimi danni,
alcuni forse irreparabili a Forio ed ai foriani.

  

IL VOLO ASSOCIAZIONE PER LA RINASCIATA DELLA POLITICA ATTIVA

  

Via C. Lavitrano 
Tel./fax 081997909
80075 – Forio    NA

  

P.zza SS. Immacolata
Tel./fax 0815071117
80075 – Forio    NA
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Al Comune di Forio
P.zza Municipio
80075, Forio - NA

  

Al Sindaco 
Al Segretario Generale
Al Vice-Segretario Generale
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